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Succession Edouard Mattei

Ecrivain, esthéte et collectionneur passionné, Edouard Mattei aimait
les objets possedant une ame, les objets signifiants, ceux-la méme
qui nous racontent leur histoire en les observant, en regardant leur
patine, leurs usures...

Edouard Mattei a réuni plus de cent cinquante objets d'Art africain et
d'Art populaire choisis pour leur esthétique et leur sens.

C'est une collection variée de part les materiaux, les formes, les
usages, qui s'attache a nous montrer le Beau dans tout objet, méme
le plus usuel.

"A l'origine est un objet. Il est la. Il accroche la vue. Il appelle la main. Il a son poids,

son grain, sa nécessité, ses surprises. Il est matiere. Il a servi. Il sert, bon serviteur

mais non asservi. Il a une histoire, connue ou inconnue. Il la suggere ou la laisse lire
dans ses empreintes, ses marques..."

Edouard Mattei - "Parole d'objet",

Ed. Adam Biro, 1997 (en collaboration avec James Jaulin)

Eléments de girouettes a décor zoomorphe, XVIe s et XVIle s  Elément de proue de navire, indien.

Fer forgé et coulé

Couverture: Nigeria, Ibo - H. 122 cm



1
MASQUE décoratif. Bois noirci. Coéte d'Ivoire, Gouro. H. 34 cm.
50/80

2
PILON anthropomorphe. Bois patiné. Zaire, Sierra Léone. H. 36 cm.
100/150

3
FOURNEAU DE PIPE anthropomorphe a visage humain. Terre cuite, scarification sur le

visage. Cote d'Ivoire. H. 10 cm.
120/180

4

SCEPTRE Oshe Shango. Bois, portant la hache rituelle sur sa téte. Nigéria, Yoruba. H. 28
cm.

150/200

5
FLUTE anthropomorphes. Bois a patine d'usage. Burkina-Faso. H. 16,5 cm.
40/60

6
FLUTE anthropomorphe. Bois a patine d'usage. Burkina-Faso. H. 16 cm.
40/60

7
STATUETTE FETICHE. Bois érodé, ancienne patine, collier en bronze. Zaire, Luba. H. 23

cm.
250/350

8
LANCE PIERRES a visage humain et buffle. Bois. Cote d'Ivoire. H. 18 cm.
50/80

9
STATUETTE FEMININE. Bois coloration noire. Cote d'Ivoire, Senoufo. H. 22 cm.
120/180

10
STATUETTE FEMININE. Bois. Senoufo. H. 24 cm.
100/150

11
STATUETTE FEMININE. Bois. Tabwa, Zaire. H. 28 cm.
100/150

12
STATUETTE FEMININE aux bras articulés. Bois. Ghana, Waba. H. 23 cm.
100/150

13
STATUETTE en ivoire. De style Warega. H. 15 cm.
100/150

14



STATUETTE FEMININE. Bois patined'usage. Burkina-Faso, Mossi. H. 23 cm.
120/180

15
PEIGNE a sept dents. Bois, surmonté d'une figure féminine stylisée. Ghana. H. 24,5 cm.
30/50

16
PEIGNE a cinq dents. Bois, surmonté d'un buste féminin. Ghana. H. 32 cm.
50/80

17
STATUETTE en ivoire de style congolais. H. 11 cm.
50/80

18
STATUETTE BICEPHALE. Bois érodé patine grise. Burkina-Faso, Lobi. H. 16,5 cm.
100/150

19

STATUETTE MASCULINE. Bois, ancienne patine brune, le bras et la main gauche
manquent. Burkina-Faso, Lobi. H. 18,5 cm.

200/300

20
STATUETTE MASCULINE. Bois érodé. Burkina-Faso, Lobi. H. 16 cm.
100/150

21
STATUETTE FEMININE FETICHE. Bois patine crotteuse. Burkina-Faso, Lobi. H. 17 cm.
120/180

22
FIGURE d'un personnage difforle. Bois coloration brune. Zaire. H. 37 cm.
100/150

23
PALETTE a représentation féminine. Bois patine croiteuse. Mali. H. 43 cm.
80/120

24
STATUETTE MASCULINE. Bois patine crotiteuse. Cote d'Ivoire. H. 18,5 cm.
80/120

25

PALETTE. Bois a patine brune et perles de verroterie de couleur, surmontée d'un visage
féminin. Zaire, Luba. H. 29 cm.

1000/1500

26

STATUETTE DE FETICHEUR, prisonnier. Bois, fibre, tissu, encrotitement. Bénin, Fon. H.
25 cm.

350/450

27



STATUETTE FEMININE. Bois patine sacrificielle, reliquaire cranien, partie rongée a la
base. Zaire, Luba. H. 15,5 cm.
200/300

28
STATUETTE MASCULINE. Bois a coloration brune. Zaire ? H. 14,5 cm.
50/80

29
STATUETTE FEMININE. Bois patine grise (incompléte). Burkina-Faso, Lobi. H. 17,5 cm.
80/120

30
STATUETTE en bois a reliquaire corporel en tissu et substance magique. Congo. H. 11,5 cm.
50/80

31
STATUETTE. Bois patine croliteuse. Mali, Dogon. H. 10 cm.
60/80

32

STATUETTE FEMININE, personnage agenouillée, probablement un Charme. Burkina-Faso,
Lobi. H. 11,5 cm.

100/150

33
POUPEE. Bois patine brune. Collier en perles de verroteries. Burkina-Faso. H. 10,5 cm.
100/150

34

STATUE MASCULINE de style cubiste. Bois patine claire. Nigéria, de style Mumuy¢. H. 41
cm.

250/350

35

DEUX STATUETTES FEMININES de style cubiste, seul le bras gauche levé est figuré.
Ghana. H. 20 et 18,5 cm.

120/180

36
SUPPORT de pipe en os. RDC, Lega. H.: 6,5 cm.
30/40

37
STATUETTE MASCULINE. Bois patine crotiteuse. Burkina-Faso ? H. 22 cm.
80/120

38
STATUETTE ABSTRACTIVE MASCULINE. Bois. M'Bol¢. H. 23 cm.
80/120

39
STATUE MASCULINE. Bois érodé, encroiitement, couronne végétale. Cameroun. H. 45 cm.
200/300

40



MASQUE, visage humain surmonté d'une coiffe en forme de mitre. Bois peint de couleur
végétal rouge et d'enduit noir. Nigéria, Urhobo. H. 43 cm.
500/700

41
MASQUE ANIMAL SIMIESQUE. Bois partiellemnt couvert de kaolin. Zaire ? H. 35,5 cm.
300/500

42
MASQUE. Bois peint en couleur. De style Nigéria, Eket. H. 45 cm.
150/200

43

MASQUE CASQUE a téte d'antilope. Bois peint de pigments végétaux rouge, noir et blanc,
décor incisé. Burkina-Faso, Mossi. H. 16 cm.

150/200

44

MASQUE PALETTE. Bois sculpté en haut relief d'une figure de style Kifwebe, pigments
végétaux blanc, rouge et noir. Zaire, Songye. H. 29 cm.

200/300

45
MASQUE. Bois peint de colorants végétaux noir et blanc, bouche prognathe, coiffure

conique, percée de trous. Cote d'Ivoire, Gouro. H. 36 cm.
400/600

46
TETE d'une statue. Bois naturel raviné. Burkina-Faso, influence du Mali. H. 36 cm.
400/600

47

MASQUE CASQUE. Bois a visage peint de kaolin, scarifications, arcades sourciliéres,
bouche, nez, yeux, noircis, coiffe en cimier. Nigéria, I[doma. H. 40 cm.

600/800

48

MASQUE GUELEDE. Bois, visage peint noir, scarifications gravées, enduit de kaolin,
importante coiffe en rubans et chevelure tressée. Dahomey, Yoruba. H. 26 cm.
600/800

49
STATUE FEMININE. Bois noirci. Style du Mali. H. 73 cm.
80/120

50

MASQUE DE COURSE. Téte anthropozoomorphe. Bois. Style Dan Maou, Cote d'Ivoire. H.
17,5 cm.

100/150

51
MASQUE LUNAIRE. Bois peint en couleurs. Style Nigéria, Eket. H. 17 cm.
80/120

52
MASQUE DE COURSE. Style Dan. H. 12,5 cm.



30/50

53
MASQUE ANIMAL. Bois naturel. Céte d'Ivoire, Gouro. H. 16 cm.
150/200

54
STATUE MASCULINE. Bois patine crotteuse. Burkina-Faso, Lobi. H. 69 cm.
200/300

55
MASQUE a bouche lippue. Bois coloration brune. Cote d'Ivoire de style Dan. H. 27 cm.
100/150

56
STATUE FEMININE. Bois coloration brune. Burkina-Faso. H. 65 cm.
150/200

57
MASQUE a coiffure en tresse, yeux mi-clos. Bois coloration brune. Style du Gabon. H. 26

cm.
100/150

58

MASQUE. Bois coloration brune, rouge et blanche, visage creux, surmonté d'un cimier
sculpté de deux yeux. Nigéria. H. 57 cm.

200/300

59

BUSTE D'UN HOMME portant la barbe. Terre cuite. Sokoto, Nigéria. H. 34 cm. (Test de
thermoluminescence "Alliance-Science Art" en date du 5 juillet 1993, donnant une date de
2300 ans plus ou moins 230 a partir de nos jours).

300/500

60
STATUE HERMAPHRODITE assise. Terre cuite. Dans le style de Djenne. H. 22,5 cm.
250/350

61
TETE FEMININE. Terre cuite. Style du Ghana. H. 13 cm.
100/150

62
STATUE FEMININE (incompléte). Terre cuite. Komaland, Koma. H. 17 cm.
120/180

63
STATUE MASCULINE assise. Terre cuite. Style de Djenne. H. 18 cm.
120/180

64
TETE D'HOMME. Terre cuite. Komaland, Koma. H. 12 cm.
100/150

66
TETE. Terre cuite. Style de Djenne. H. 7 cm.



80/120

67
TETE en forme de palette. Terre cuite. Style Akan, Ghana. H. 15 cm.
100/150

68
STATUETTE FEMININE assise. Dans le style Bankoni. H. 26 cm.
150/200

69
TETE DE FELIN. Terre cuite. Dans le style de Dakakari. H. 20 cm.
150/200

70
STATUETTE. Terre cuite brune. Nigéria. H. 25 cm.
100/150

71

COUPLE DE STATUETTES Edan. Bronze a la cire perdue. Cassé. Nord Nigéria, Ogboni. H.
13,5 cm.

80/120

72
STATUETTE en pierre rosée. Mali. H. 15,5 cm.
80/120

73
COUPLE DE PERSONNAGES debout. Fer forgé. Mali. H. 28,5 et 31 cm.
40/60

74

MASQUE PLAQUE Bedou. Coiffe en vannerie tressée. Plaque en bois sculpté d'un
personnage les bras levés. Colorants blancs et noirs. Burkina-Faso. H. 93 cm.
200/300

75
DEUX COLONNES en bois peint. H. 97 cm.
300/500

76

Porte de case sculpté a décor de tortues, pélicans et cheévres. Bois. Mali, Dogon. H. 160 cm.
Larg. 60 cm.

150/200

77
SIEGE monoxyle. Bois patiné. Dim. 16,5 x 22,5 x 17 cm.
60/80

78
MASQUE. Bois et fibres naturelles. Congo RDC, Pende. H.: 29 cm
200/300

79
MASQUE. Bois. Congo RDC, Hemba. H.: 22 cm (Cassé-coll¢)
150/200



80
MASQUE. Bois. De style Gouro. H. 35 cm.
100/150

81
MASQUE. Bois. De style Senoufo. H. 29 cm.
80/120

82
MASQUE décoratif. Bois. De style Baoulé. H. 37 cm.
60/80

83
Statue poteau Janus. Bois. De style. H. : 54 cm
100/150

84
Lot comprenant un pilon et deux cuillers africaines en bois dont I'une ornée d'une téte avec

des yeux en cauris. L.: 30 cm environ chacune.
80/100

85
PIPE antropomorphe. Bois. Congo, Luba. L.: 20,5 cm. (Petit accident et manque)
100/150

86
SERRURE de porte de case représentant une statue féminine. Bois. Mali. H.: 52 cm.
80/120

87
GOURDE en courge. Laniére de cuir ornée de perles multicolores. De style. L.: 37 cm.
30/50

88

STATUE représentant un fumeur de pipe, a la barbe, assis. Bois et poils. De style. H.: 44,5
cm. (Accident)

80/100

89
CHASSE MOUCHES en corde et crin de cheval blanc. Ethiopie. L.: 40 cm.
80/100

90

Lot de quatre couteaux dont deux avec leur fourreau. Bois et métal. Afrique. L.: 54 cm, 41
cm, 36 cm et 34 cm. (Usures, vendu en 1'état)

80/120

91
Lot de trois couteaux. Bois et métal. Afrique. L. 41 cm, 36 cm et 36 cm.
100/150

92
HACHE. Lame en fer, manche en bois sculpté d'un masque. Congo. L. 35 cm. 1. 21 cm.
80/120



93

HACHETTE. Lame en fer, manche en bois sculpté d'une téte a la poignée. Afrique. L. 34 cm.
L.21 cm.

150/200

94
COUTEAU dans sa gaine cloutée. Métal. Afrique. H. 48 cm. 1. 15 cm. Soclé.
120/150

95
SABRE court a poignée en métal. Afrique. H. 61 cm. 1. 7,5 cm. Soclé.
80/100

96
COUTEAU DE JET. Métal. Congo. L. 66 cm.
80/100

97
COUPE COUPE de brousse anglais avec sa gaine de cuir orangé. L. 70 cm environ.
50/80

98

VELOURS Kaskai, Congo, Kuba, fagonné de rafia de palmier en poil coupé, a décor créme et
noir de motifs géométriques, monté sur bambou, Xxe siécle, 54,5 x 50 cm

50/80

99

TOTEM urne représentant deux scénes animées 1’une au-dessus le I’autre, un fumeur de pipe
tenant sur sa téte une femme et deux enfants Bois avec traces de polychromie vert et orange.
Igbo, Nigéria. Haut : 139 cm.

800/1200

100
APPUI-NUQUE. Bois. Ethiopie. H. 16 cm.
30/50

101
APPUI-NUQUE. Bois. Ethiopie. H. 16,5 cm.
30/50

102
APPUI-NUQUE. Bois. Ethiopie. H. 17,5 cm.
30/50

103
APPUI-NUQUE. Bois. Ethiopie. H. 17,5 cm.
30/50

104
CAVALIER. Terre cuite. Nigéria, Mambila. H. 87 cm.
300/500

105
STATUE. Objet funéraire féminin. Terre cuite blanc-beige. Nigéria, Dakakari. H. 39 cm.
80/120



106
MASQUE Janus. Bois recouvert de peau et peint. Nigéria. H. 39 cm.
500/700

107
STATUE féminine. Terre cuite blanc-beige a patine d'usage. Nigéria, Dakakari. H. 59 cm.
200/300

108
SERRURE de porte de case. Bois. Mali. H. 37,5 cm.
60/80

109
SERRURE de porte de case. Bois. Mali. H. 40,5 cm.
60/80

110

REQUIN.Sommet de coiffure de danse zoomorphe. Bois a patine grise naturelle d'usage.
Nigéria. [jo. H. 92 cm.

600/800

111
SERRURE de porte de case. Bois. Mali. H. 40,5 cm.
120/180

112
SERRURE de porte de case. Bois. Mali. H. 48 cm.
120/180

113

STATUE FETICHE. Singe mendiant. Bois patine croliteuse noire, yeux peints d'argile. Cote
d'Ivoire, Baoulé. H. 54 cm.

150/250

114
STATUE simiesque. Bois. Zaire. H. 24,5 cm.
100/150

115
COUPLE. Bois. Mali. H. 63 cm.
400/600

116
MASQUE Heaume. Bois demi dur a patine noire luisante. Zaire, Bapende. H. 44 ¢
120/180

117
STATUE. Bois. Nigéria, Eket. H. 52 cm.
200/300

118
GRANDE STATUE. Bois. Cameroun. H. 92,5 cm.
300/500

119
STATUE SEXUEE. Bois. Bénin, Fon. H. 46 cm.



200/300

120
STATUE. Bois. Nigéria, Ijo. H. 81 cm.
150/200

121
MASQUE d'applique. Bois. Nigéria, Oron. H. 52 cm.
250/350

122
GRANDE STATUE MASCULINE. Bois. Igéria. H. 114 cm.
200/300

123
STATUE MASCULINE. Bois. Zaire, M'Baka. H. 57,5 cm.
250/350

124
STATUE MASCULINE. Bois. Songye. H. 58 cm.
500/600

125
STATUE. Bois. Mali. H. 54,5 cm.
150/200

126
GRANDE STATUE. Bois. Nigéria, Yoruba. H. 90 cm.
800/1200

127
STATUE POTEAU. Bois. Tanzanie. H. 64,5 cm.
200/300

128
STATUE. Personnage assis. Bois peint. Iles Bissagos ? H. 52 cm.
120/180

129

AUTEL avec des personnages et naimaux en terre cuite peinte rouge. Bénin, Borgou. H. 47
cm. (Restaurations importantes)

300/400

130
STATUE POTEAU. Bois délavé. Zaire. H. 82 cm.
300/400

131
MASQUE. Bois noirci. Zaire. H. 31 cm.
120/180

132
STATUE COLONNE. Bois. Nigéria, Yoriba. H. 77 cm.
600/800

133



PIQUET. Bois. Mali, Burkina Faso. H. 91 cm.
100/150

134
STATUE FEMININE assise. Bois. Ghana. H. 58 cm.
250/350

135
MASQUE. Bois. Songye. H. 56 cm.
400/600

136
MASQUE. Bois peint. Burkina-Faso, Gurunsi. H. 38 cm.
150/200

138
GRAND MASQUE. Bois. Zaire. H. 48 cm.
250/350

139
STATUE. Bois. Nigéria, Ibo. H. 122 cm.
500/700

140
PETIT MASQUE. Bronze. H. 19,5 cm.
50/80

141
DEUX BRACELETS. Bronze. Dim. 14 x 12 cm et 14,5 x 12,5 cm.
40/60

142
STATUETTE COLON représentant une femme debout, les bras le long du corps, traces de

scarification. Bois peint. Cote d'ivoire, Baoulé. H.: 33 cm.
50/80

143
ASSEN avec oiseaux. Fer. Nigéria. H. 58,5 cm.
120/180

144
GRANDE STATUE. Bois. Nigéria, Ibo. H. 132 cm.
700/900

145
STATUE MASCULINE. Bois. De style Baoulé. H. 59 cm.
80/120

146
STATUE FEMININE. Bois. De style Baoulé. H. 54 cm.
80/120

147
STATUE MASCULINE. Bois. De style Baoulé.
80/120



148
STATUE D'HOMME. Bois. Mali. H. 73 cm.
80/120

149
STATUE MASCULINE. Bois. Coéte d'Ivoire. H. 29,5 cm.
80/120

150
COUPLE DE PERSONNAGES assis. Terre cuite. Ghana, Ashanti. H. 22 cm.
200/300

152
MASQUE cornu. Bois de style. H. 50 cm.
100/150

153
MATERNITE assise. Bois. H. 55 cm.
250/350

154
POTEAU en bois délavé. Ethiopie, Konso. H. 142 cm.
500/700

155

COLON. Statuette représentant une femme debout, portant un collier de cauris sur la téte.
Bois peint. Baoulé, Cote d'Ivoire. H.: 30 cm environ. (Accidents et manques)

100/150

156

COLON. Statuette représentant une femme assise, les mains posées sur les genoux, portant un
pagne. Bois. Baoul¢, Céte d'Ivoire. H.: 30 cm environ. (Accidents et manques)

100/150

157

COLON. Statuette représentant une femme assise, les mains posées sur les genoux, portant un
vétement jaune. Bois peint. Fanti, Ghana. H.: 28 cm environ. (Accidents et manques)

100/150

158

COLON. Statuette représentant un infirmier debout, les bras le long du corps. Bois peint.
Nigéria. H.: 53,5 cm. (Accidents)

80/100

159
Rose des sables.
au mieux

160

Un clou de porte de grange en fer forgé, en forme de rosace, Espagne XIXe s., et un élément
de charrette sicilien en fer forgé avec un décor de grotesque Sicile XIXe s.

40/80

161
Une brique de cheminée a décor de médaillon contenant des tétes d'hommes, Flandres XVIle
- XVIIIe s.



20/40

162

Un calibre de charron en fer forgé et poignée en noyer et une paire d'étriers en fer forgé dans
la sole est chiffrée “JP*., XIXe s.

30/60

163

Clef de marriage dite Henri II en fer forgé a anneau oblong repercé de deux tétes de chimeres,
France XVlIIe s.

100/200

164
Grand étau a pied de serrurier en fer forgé a patte de fixation fleurdelisée. XVIlle s. Haut. 90

cm.
300/400

165

Elément en bois sculpté figurant un couple, lui tenant un étendard, elle tenant un grille, XIXe
.
30/60

166

Deux ¢léments de girouette, I'un figurant une téte de loup et 1'autre un dragon, fer repoussé,
XVlIlIe et XIXe s. Long.: environ 40 cm.

80/120

167
Trois piéces comprenant un moule a beurre sculpté d'une vache, un rabot galére de
charpentier en cormier (coin rapporté) et un rabot sculpté d'un crocodile d'Indonésie, XIXe et

Xxe s.
40/80

168

Six pieces comprenant deux jouets oscillants, I'un figurant un soleil I'autre un scieur de bois;
une grenouille asiatique; un cheval a bascule et une locomotive, et un petit personnage; le tout
daté du XXe s.

30/60

169
Charrette attelée a une paire de beeufs, I'ensemble peint en rouge sang de Beeuf, début Xxe s.
50/80

170

Ensemble d'objets espagnoles, XIXe s., comprenant: Une petite croix espagnole en fer forgée,
Un coupe pate chiffré “PA*, un autre coupe pate repercé d'un motif géométrique, un briquet a
silex, une cuilliére de cuisine, un fer a beignet repercé d'une rosace et un couteau Navaja dont

la pointe est émoussée, I'ensemble XIXe s.
40/60

171

Un compas d'extérieur a verge en fer forgé d'une hauteur de 79 cm; un colier de défense pour
chien de berger pyrénéen hérissé de pointes en fer forgé, XIXe s, et un frein de charrette,
XIXe s.

40/80



172

Cinq poteries dont un pot a confit a glagure jaune du Languedoc, trois pots espagnoles l'un
accidenté, et un pichet en grés de Beauvaisis avec réparation ancienne d'une ceinture en fer
blanc, XIXe-Xxe s.

40/80

173
Douze panneaux de meuble ou coffre d'époque Renaissance dont modele a plis serviette a

entrelacs et masques.
100/150

174
Cinq picces , une palette a galette, un bois d'impression pour les tissus, un mortier en chéne
vert, une boite indienne, et un élément de panneau en bois, et Deux crocodiles sculptés

d'Indonésie sculptés en bois, XIXe et Xxe s.
30/60

175

Contre poids de balance Espagne XVIlle-XIXe; Un peson en fer forgé XIXe, cherche puits,
un peson a ressort, un lampe a 1'huile et une fourchette a toaster Espagne, le tout XIXe s.
40/60

176
Cinq matrices en acier, Xxe s.
20/40

177
Un pied de cordonnier en fonte de fer, un baille voix, un hachoir, un moule a fleur artificielle,

un coin de blicheron, et un cognée de biicheron, XIXe-Xxe s.
40/80

178

Onze cuivres dont un ferrat auvergnat XIXe s., deux bassinoires frangaises XIXe s., le reste
¢tant Espagnol ou Marocain dont un plat pour faire cuire les ceufs le tout XXe s.

100/150

179
Petite selle chinoise laquée rouge
30/40

180
Un pot couvert en pierre a 4 prises et anses du couvercle en étrier
50/80

181
Elément de proue de navire probablement indien. Bois. Dim.: 41 x 45 cm.
120/150

190

[ARTS EXTRA-EUROPEENS] Miché¢le COQUET "Arts primitifs, arts populaires, arts
premiers petit cours de rattrapage a 1'usage des parents" Biro editeur et Nathan, avril 2007;
Franz BOAS "L'art primitif", Adam Biro, avil 2003; Lin et Emile DELETAILLE "Tresors du
Nouveau Monde" Catalogue de I'exposition aux Musées Royaux d'Art et d'Histoire de
Bruxelles du 15 septembre au 27 décembre 1992, Ed. Colophon, Belgique, 2e edition, octobre
1992; Jacques KERCHACHE "Sculptures - Afrique, Asie, Océanie, Amériques" RMN, 2000;
"The Metropolitan Museum of Art - The Pacific Islands, Africa and the Americas" Guide du



musée, edité par le MET et Fukutake, 1987; "Masques et sculptures d'Afrique et d'Océanie -
Collection Girardin", Catalogue d'exposition au MNAMVP, Paris-Musées, 1986 (état
d'usage); Revue "Arts et cultures" tome 2, Association des amis du Musée Barbier-Mueller et
Adan Biro, 2002 - En tout sept volume -

120/180

191

[AKAN] Jean-Jacques LAHADERNE "Dénéraux akan - poids monnétaires du Xve au XIXe
siecle dans I'Afrique de 1'0Ouest", ed. Arts d'Afrique Noire, Arnouville, 1981

100/150

192

[BATEKE] Raoul LEHUARD "Les arts Bateke - Congo, Gabon, Zaire" Ed. Arts d'Afrique
noire, Arnouville, 1996; "Batéké - Peintres et sculpteurs d'Afrique centrale" Catalogue
d'exposition au Musée National d'Arts d'Afrique et d'Océanie du 30 septembre 1998 au 4
janvier 1999, RMN, 1998 - En tout deux volumes -

200/300

193
[BAKONGO] Raoul LEHUARD "Art Bakongo - Les centres de style" Ed. Arts d'Afrique
noire, Arnouville, 1989, deux volumes sous emboitage; Raoul LEHUARD "Art Bakongo -

Les masques" Ed. Arts d'Afrique noire, Arnouville, 1993 - En tout deux volumes -
1000/1500

194

[AFRIQUE] Jean-Baptiste BACQUART "L'art tribal d'Afrique Noire", ed. Assouline, 1998;
Gabriel MASSA "La maternité dans 'art d'Afrique noire" ed. Sepia, 1999; Francine N'DIAYE
"Secrets d'initiés - Masques d'Afrique noire dans les collections du Musée de 'Homme", Ed.
Sepia & Ville de Boulogne Billancourt, 1994; Michele COQUET "Arts de cour de Afrique
noire" Ed. Adam Biro , novembre 1996 - En tout quatre volumes -

130/180

195

[ZAIRE] Raoul LEHUARD "Fetiches & clous du Bas-Zaire" Ed. Arts d'Afrique noire,
Arnouvilles, 1980

600/800

196

[ZAIRE] Frangois NEYT "Arts traditionnels et histoire du Zaire" Ed. Institut Superieur
d'Archeologie et d'Histoire de I'Art, Louvain-la-Neuve, 1981 (état d'usage)

400/600

197

[ZAIRE] Frangois NEYT "La grande statuaire Hemba du Zaire" Ed. Institut Superieur
d'Archeologie et d'Histoire de I'Art, Louvain-la-Neuve, 1977

500/700

198

[DOGON] "Dogon" Catalogue de I'exposition au Musée Dapper du 26 octobre 1994 au 13
mars 1995, Ed. Dapper, 1994; Alain BILOT, Michel BOHBOT, Genevieve CALAME-
GRIAULE et Francine N'DIAYE "Serrures du pays Dogon", Adam Biro, novembre 2003 - En

tout deux volulmes -
40/60

199
[GABON] Louis PERROIS "Art ancestral du Gabon" Ed. Nathan, 1985



150/200

200

[MUSEE DAPPER] "Le grand héritage" Catalogue de l'exposition au Musée Dapper a Paris
du 21 mai au 15 septembre 1992, Ed. Dapper, 1992 (reli¢); "Formes et couleurs - Sculptures
de I'Afrique noire" Catalogue de 1'exposition au Musée Dapper a Paris du ler avril au 15
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2001; “Aux Origines de I'Abstraction (1800-1914), réunion des musées nationaux, 2003
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2000; “Rebeyrolle, peintures 1968-1978%, Ministere de la culture et de la communication,
service de la création artistique, 1979; P.Descargues, “Rebeyrolle®, Maeght, 1970

331
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Vinci, n°197 juin 2012 “Caravage*; Connaissance des Arts: Hors Série n°411 ““ Alfons
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V.Lecomte-Collin et B.Collin, “L'Histoire de la Monnaie, du troc a I'euro®, Sélection du
Reader's Digest, 2000; L.J.Baudu, “Echanges®, Yves Manhes, 1999; M.Monestier, “L'art du
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5 volumes- P.Magnan, D.Faure, “Les promenades de Jean Giono*, Chéne, 1994; J.-Y .Patte,
J.Queneau, C.Fleurent, “Les promenades de Frédéric Chopin®, Chéne, 1999; J.Queneau, J.-
Y .Patte, G.Bouchet, “Les promenades de Chateaubriand*, Chéne, 1998; N.Beauthéac, F.-
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“Vézelay®, Francois Vogade1974; M.Plouvier, “Laon, Ville Haut Aisne*, ADAGP, 2002;
R.Béraud, “Petite Encyclopédie Monumentale et Historique de La Rochelle®, Rupella, 1994;
A Paliouras, “Monastére de Ste Catherine®, Monastére sacré du Sinai, 1985
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7 volumes- G.Howald, “Toul et le Toulois en cartes postales*, pierron, 1980; J.-L.Rio,
B.Weber, M.Joly, J.-L.Petit, “Troyes®, Castor & Pollux, 1999; “Le Poitou touristique, Beauté
de la France®, Larousse, 1977; J.Lacouture, M.Guillard, “Le piéton de Bordeaux*, ACE,
1981; “Haute-Loire*, Richesse de France, 1986; J.Fumet, “Maine-&-Loire*, Siloé, 1993; “La
Bretagne - Les plus Belles Pages de nos Provinces®, Sélection du Reader's Digest™, 2007;

346

5 volumes- J-C.Peretz, “L'outil et le compagnon®, Jean-Cyrille Godefroy, 1997; Collectif,
“Encycopédie du Compagnonnage, histoire symboles et 1égendes®, Rocher, 2000; F.Icher,
“Les compagnans du tour de France®, La Martiniére, 2010; Collectif sous la direction de



R.Dutreil et E.Orsenna, “Le geste et la parole des métiers d'art*, Le cherche midi, 2004; “Le
compagnonnage, chemin d'excellence®, réunion des musées nationaux, 1995
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4 volumes- E.Mannoni, “Outils des métiers du bois*“, Ch.Massin, 1986; J.-N.Mouret, “Les
outils de nos ancétres®, Hatier, 1993; J.-N.Mouret, “Les objets de nos campagnes*, Hatier,
1994; H.Comte, “Outils du Monde*, La Martinére, 1997
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6 volumes- Collectif sous la direction de A.Chastel et F.Salet, “Objets civils domestiques®,
Imprimerie nationale, 1984; J.-L.Trassard, “Objets de grande utilité”, Le temps qu'il fait,
1995; J.Seymour, “Arts et Traditions a la Maison®, Chéne, 1987; E.Mannoni, “les Fers a
Repasser®, Massin, 1996; H.Desmet-Grégoire, “les objets du Café®, Presses du CNRS, 1989;
R.Dantec, “Il y a un siécle...L'enfance*, Ouest-France, 2004
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Sanctis, M.Fantoni, “Tire-Bouchons®, CELIV, 1994; M.Grodwohl, “La fantastique épopée
des carrousels-salons, quand le bonheur ne tenait qu'a... un tour de cochons®,
Ecoparcs/Oberlin, 1991; J.-M.Homet, “les enseignes®, Ch.Massin, 1985; J.-M.Homet, “Les
girouettes et les objets du vent*, Ch.Massin, 1998; J.-M.Homet, “les cadrans solaires*,
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P.Perret, “Le parler des métiers, Robert Laffont, 2002; J.Seymour, “Métiers oubliés“, Chéne,
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EPA/Hachette, 2006
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M.Lachiver, “Dictionnaire du Monde Rural, les mots du passé*, Fayard, 1997
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dictionnaire des proverbes et dictons de France®, Hachette, 1986; A.Van Gennep, “le Folklore
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de Loire®, Alan Sutton, 2001; G.Bushini, “Les passagers de la Loire, photographies®, Biro,
2008
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25 sellettes rectangulaires laquées blanches et noires (environ)
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Zaire - H.: 48 cm Bénin, Fon - H. 25 cm Nigeria, Ijo - L.: 92 cm

Zaire, Luba - H.: 29 cm Céte d'ivoire, Gouro - H. 16 cm; Nigeria, Eket
- H.: 17,5 cm; Cote d'ivoire, style Dan - H.: 12

Mali, style Djenne - H.: 22,5 cm; Nigeria, Sokoto - H. 34  RDC, Songye - H.: 56 cm Cote d'ivoire? -
cm; Mali, style Bankoni - H.: 26 cm cm; Ghana - H.

Mali, Dogon - H.: 40,5 et 37,5 cm Zaire, M'Bala - H.: 57,5 cm Nigeria, Eko



Nigeria, Ibo - H.: 132 cm Nigeria, Yoruba - H.: 90 cm Ethipie, Konso - H.: 142 cm Camg

Bénin, Borgou - H.: 47 cm Zaire - H.: 44 cm Zaire, Songye - H.: 29 cm

Succession Edouard Mattei et a divers

Exposition a I'étude - 51, rue Decamps - 75116 Paris:
Du lundi 3 mars au mercredi 5 mars 2014
de 10h a 13h et de 14h a 18h

Exposition a Drouot - 9, rue Drouot - 75009 Paris - # salle 12
Vendredi 7 mars de 11h a 18h

Samedi 8 mars de 11h a 12h

Téléphone pendant I'exposition: +33 (0)1 48 00 20 12

Drouot | \VE?

_ : Experts:
Patrick DEBURAUX 51, rue Decamps www.interencheres.com/75007 Afrique: Jean ROUDILLON

Elsa JOLY-MALHOMME 75116 Paris Contac: Marie BARJOU +33 (0)1 42 22 85 97
Commissaires-priseurs +33 (0)1 42 24 80 76 Frais: 24% TTC Art populaire: Martine HOUZE
des ventes volontaires contact@art-richelieu.fr Déclaration CVV 050 2014 +33 (0)1 45 66 79 85





